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Дабы избежать упреков в том, что системы отсчета космонавтов не являются 
находящихся на одинаковом расстоянии от C, не тормозят и не разворачиваются, а 
пошлют друг другу радиосообщение, в котором укажут свой возраст. Разумеется, на 
преодоление расстояния от одного корабля до другого радиосигналу потребуется 
некоторое время , и каждый космонавт получит сообщение от другого гораздо позже, чем 
отправит свое. Но в полученном A сообщении будет указан возраст B такой же, каким 
был возраст A, когда он отправлял свое сообщение, а в полученном B сообщении будет 
указан возраст A такой же, каким был возраст B в момент отправки его сообщения. Т.е. в 
обоих сообщениях будет указан одинаковый возраст.







Пусть приемниками излучения на поезде являются часы. В поезде 
часы синхронизированы, и в момент принятия сигнала часы A и часы 
B показывают время t0. Для наблюдателя с перрона приход световых 
сигналов к приемникам-часам – события неодновременные. Но, 
наблюдая сначала освещенные часы  A, через некоторое время – 
освещенные часы  B, он замечает, что и те и другие показывают 
время t0. Следовательно, по наблюдениям с перрона, на стене A 
вагона время t0 наступило раньше, а на стене B – позже. Т.е. на стене 
A время идет ускоренно, а на стене B – замедленно. Интересно, как 
практически может существовать физическое тело, в каждой точке 
которого время течет по-разному, или все точки которого 
находятся в разном времени – каждая в своем? 

А если в поезде находятся большие механические часы? Очевидно, все 
шестеренки часов полностью рассинхронизируются, и часы 
сломаются. Но наблюдатель в поезде заявит, что ничего подобного – 
часы прекрасно идут и показывают точное время. 
А если в поезде сидит ребенок? У него что – правая половина тела 
вырастет быстрее, чем левая? 

Данный мысленный эксперимент показывает, что время на 
задней стене A вагона идет быстрее, чем на перроне, т.к. 

свет от источника до приемника A проходит меньшее 
расстояние, соответственно, за меньшее время. Интересно, 

как это согласуется с релятивистским эффектом замедления 
времени?










